

वाणिज्य बैंकले कमाए ५६ अर्ब ४५ करोड खुद नाफा, शीर्ष स्थानमा नबिल बैंक

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २८ असार

नेपालका वाणिज्य बैंकहरूले चालु आर्थिक वर्षको ११ महिनासम्ममा ५६ अर्ब ४५ करोड रुपैयाँ खुद नाफा गरेका छन्। २० वटा वाणिज्य बैंकले जेठ मसान्तसम्म ५६ अर्ब ४५ करोड रुपैयाँ खुद नाफा गरेको हुन्। वाणिज्य बैंकहरूले वैशाख मसान्तको तुलनामा जेठमा बैंकहरूको खुद नाफा १६.१४ प्रतिशतले बढेको छ। वैशाखसम्ममा नेपालका वाणिज्य बैंकहरूले ४८ अर्ब ७० करोड रुपैयाँ खुद नाफा गरेका थिए।



चालु आर्थिक वर्षको ११ महिना तैय्यो स्थानमा रहेको नेपाल इन्भेस्टमेन्ट बैंकले ४ अर्ब ३८ करोड रुपैयाँ, चौथोमा प्राइम बैंकको ३ अर्ब ५५ करोड रुपैयाँ पाँचौंमा एमरेट बैंकले ३ अर्ब ३१ करोड रुपैयाँ नाफा कमाएको हो।

यस्तै राष्ट्रिय वाणिज्य बैंकले ३ अर्ब ६ करोड रुपैयाँ, प्रभु बैंकको २ अर्ब ३ करोड रुपैयाँ, कृषि विकास बैंकले ३ अर्ब २ करोड रुपैयाँ, स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंकले ३ अर्ब १ करोड रुपैयाँ खुद नाफा गरेका हुन्। एनएमबी बैंकको २ अर्ब ७७ करोड रुपैयाँ, हिमालयन बैंकले २ अर्ब ७६ करोड, लक्ष्मी बैंकले २ अर्ब ३७ करोड रुपैयाँ, सिद्धार्थ बैंकले २ अर्ब २७ करोड रुपैयाँ र एनआईसी एसिया बैंकले २ अर्ब २३ करोड रुपैयाँ, सानिमा बैंकको १ अर्ब ७६ करोड रुपैयाँ, सिटीजन्स इन्टरनेशनल बैंकले १ अर्ब ७५ करोड रुपैयाँ खुद नाफा कमाएका छन्।

यस्तै कुमारी बैंकले १ अर्ब ६७ करोड रुपैयाँ, नेपाल एसबीआई बैंकले १ अर्ब ६६ करोड रुपैयाँ र माछापुच्छ्रे बैंकले १ अर्ब २८ करोड रुपैयाँ खुद नाफा कमाएको छ। यस्तै सबै भन्दा कम नाफा कमाउने बैंकमा नेपाल बैंक रहेको छ। नेपाल बैंकले ११ महिनामा १ अर्ब ७ करोड रुपैयाँ मात्र खुद नाफा कमाएको हो। वाणिज्य बैंकहरूले गत वर्षको ११ महिनामा ६७ अर्ब २३ करोड रुपैयाँ खुद नाफा कमाएको भएपनि यस वर्ष बैंकहरूको करिब ११ अर्ब कम नाफा गरेका छन्। अर्थतन्त्रमा देखिएको मन्दी र खराब कर्जाको कारण समेत गत वर्ष भन्दा बैंकहरूले नाफा घटेको हो। गत वर्षको ११ महिनाको तुलनामा १४ वटा बैंकहरूको नाफा घटेको छ।

नबिल बैंक ४९औं वर्षमा प्रवेश दिगो बैकिङमा अग्रसरता

काठमाडौं/मस- नबिल बैंकले आफ्नो स्थापनाको ४० औं वार्षिकोत्सव मनाएको छ। दिगो विकासमा बैकिङको भूमिका भन्ने विषयमा छलफल गरिएको थियो। कार्यक्रममा बैंकका अध्यक्ष पौड्यालले पछिल्लो समय बैंक दिगो विकासमा केन्द्रित गरेको उल्लेख गर्दै कार्यक्रम र सेवा प्रवाहलाई सोही अनुसार अघि बढाइएको जानकारी दिए। बैंकले शुरु गरेको दिगो बैकिङको योजना दीर्घकालीन सोचमा आधारित रहेको उल्लेख गर्दै उनले यसमा फलतः कार्वन उत्सर्जन कम गर्न, हरित प्रविधिमा लगानी गर्न र सामाजिक र आर्थिक विकासलाई प्रवर्द्धन गर्ने परियोजना अगाडि बढाउन सहयोग पुग्ने उल्लेख बताए।



बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (सीडीओ) ज्ञानेन्द्रप्रसाद हुंगानाले सम्पूर्ण ग्राहक, कर्मचारी, निगामिक, सरकारी निकाय, शेयरधनी लगायत सरोकारवालाको साथ र सहयोगका लागि धन्यवाद दिए। बैंकले ४० वर्ष पुगेको अवसरमा आगामी ४० दिनसम्म दिगो विकाससम्बन्धी जनचेतना जगाउने उद्देश्यले विभिन्न कार्यक्रम आयोजना गर्ने समेत उनले जानकारी दिए। त्यसका लागि आगामी ४० दिनमा साइडलिन, प्रभातफेरी, चार दशक नेपालको यात्रा फल्काउने तस्वीर प्रदर्शनी लगायतका कार्यक्रम तय भएको उनको भनाइ थियो। कार्यक्रममा नेपालका लागि संयुक्त राष्ट्र संघका आवासीय संयोजक हाना सिंगर हाम्डीले दिगो विकासका लक्ष्य प्राप्तकालागि ठूलो लगानी आवश्यक रहेको उल्लेख गर्दै त्यसका लागि नबिल जस्ता बैंकले लगानी गर्नु पर्नेमा जोड दिए। 'दिगो विकासका लक्ष्य पूरा गर्नका लागि विषयका लागि प्रत्येक वर्ष ४ ट्रिलियन डलर आवश्यक पर्छ, जुन कोरोना महामारी अघि वार्षिक २.५ ट्रिलियन डलर आवश्यक पर्ने अनुमान थियो', उनले भनिनु, 'नेपालको हकमा २३ अर्ब डलर आवश्यक भएको र प्रत्येक वर्ष ६ अर्ब डलर अपुग छ, जुनकूल जीडीपीको ११ प्रतिशत हो।' उनले नेपालले दिगो विकासका लक्ष्य पूरा गर्नका लागि ठूलो लगानी आवश्यक भएको र नबिल बैंकले दिगो विकासका क्षेत्रमा ठूलो लगानी बढाउन सबन्ने समेत धारणा व्यक्त गरिनु। उनले बैंकको काम आर्थिक कारोबार मात्रै नभएको बरु पर्यावरण जोगाउने जिम्मेवारी समेत भएकाले त्यसतर्फ आफ्ना कार्यक्रम र सेवाप्रवाहलाई केन्द्रित गर्न सुझाव दिए।

आईएमई मोटर्स मोटुल इन्डिया एलिट क्लबमा समावेश

काठमाडौं/मस - नेपालमा मोटुल लिब्रेकेट विक्री-वितरण शुरु गरेको ६ महिनामै आईएमई इलेक्ट्रिकल, 'मोटुल इन्डिया एलिट क्लब' मा समावेश भएको छ। नेपालका लागि मोटुल लिब्रेकेटको अधिकारिक वितरक आईएमई इलेक्ट्रिकलले गत डिसेम्बर २०२३ देखि नेपालमा मोटुल लिब्रेकेटको विक्री-वितरण प्रारम्भ गरेको थियो। छोटो समयमै उल्लेख्य बजार हिस्सा लिन सफल भएपछि आईएमई इलेक्ट्रिकल अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको प्रशंसा प्राप्त गरेको हो। विश्वव्यापी रूपमा 'सिन्थेटिक लिब्रेकेटको विशेषज्ञ' को पहिचान कायम गरेको मोटुल फ्रन्च कम्पनी हो, जसले पर्फमेन्स प्रोडक्टको उत्पादन र वजारीकरणका लागि विशेषज्ञता हासिल गरेको छ। मोटुल इन्डियाले हालै चेक रिपब्लिकको प्रागमा एलिट क्लब कन्फरेन्स सम्पन्न गरेको थियो, सो कन्फरेन्समा भारत, नेपाल, बांग्लादेश र श्रीलंकाका टप पर्फमेन्स गरेका डिस्ट्रिब्युटर सहभागी थिए। सो अवसरमा नेपाली वजारमा उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल गरे वापत मोटुल इन्डियाको सो प्रतिष्ठित एलिट क्लबमा



महत्वपूर्ण उपलब्धि हो, यो सम्मानले हाम्रो उद्योगमा गरिएको उल्लेख्यता र नवीनताप्रतिको प्रतिबद्धतालाई अझै सुदृढ बनाउँछ।' मोटुल इन्डियाका सीईओ नागेन्द्र पाईले 'महत्वपूर्ण उपलब्धि सहित एलिट क्लबमा समावेश हुन सफल भएकोमा आईएमई इलेक्ट्रिकल टिमलाई बधाई ज्ञापन गरे। आईएमई जस्तो महत्वपूर्ण साझेदार पाएकोमा गौरवान्वत भएको तथा यसबाट थप सफलता तथा सहकारी लामो समय चल्ने अपेक्षा सीईओ पाईले गरेका थिए।

आईएमई इलेक्ट्रिकल समेत अन्य सहभागीका साथ संलग्न रहेको थियो। आईएमई मोटर्स तथा आईएमई इलेक्ट्रिकल सीईओ हेमन्त पुराणिकले मोटुल इन्डियाको प्रतिष्ठित एलिट क्लबमा समावेश भई सम्मानित हुन सकेकोमा खुसी व्यक्त गरे। सीईओ पुराणिकले भने, 'सो मान्यता आईएमई इलेक्ट्रिकलको सम्पूर्ण टिमले गरेको कठिन कार्य, समर्पण र असाधारण कार्य प्रगतिको परिणाम हो, यस्ता प्रतिष्ठित साथीहरूका बीचमा सम्मानित हुन पाउनु नै एक

सुपर स्प्लेन्डरको माइलेज क्याम्प घोषणा

काठमाडौं/मस - सीजी मोटर्सले दुई पांगे सवारी उद्योगका लागि इन्धन दक्षता र कार्य सम्पादनमा नयाँ बेन्चमार्क स्थापित गर्दै सुपर स्प्लेन्डरको असार महिनामा माइलेज च्यालेन्ज क्याम्प घोषणा गरेको छ। आफ्ना ग्राहकहरूमाफ उल्लाह ल्याउन देशका डिलरशिपहरूमा माइलेज च्यालेन्ज क्याम्प सञ्चालन गरेको

थियो। हिरो मोटोकर्पका अध्यक्ष डा. वृजमोहनलाल मुञ्जालको शताब्दी जन्मजयन्ती समारोहलाई सम्मान गर्दै सो माइलेज च्यालेन्ज सञ्चालन गरेका थिए। माइलेज च्यालेन्जमा सीजी हिरो नेपालगन्जबाट जगदीश चौधरी, कावासोतीबाट टिकाराम कडेल, विराटनगरबाट उपेन्द्र मुखिया, वृत्तवलबाट कमल पन्थी विजेता बनेका छन्। माइलेज च्यालेन्जमा सुपर स्प्लेन्डरका लोयल ग्राहकहरूले आफ्ना सवारी साधनहरूको इन्धन दक्षता परीक्षण गर्न सहभागी भएका थिए। सहभागीहरूले सुपर स्प्लेन्डर १२५ ले हासिल गरेको प्रभावशाली माइलेजको तथ्यांकलाई प्रमाणित गर्ने शुरु र अन्त्य बिन्दुहरू, इन्धन खपत र यात्रा गरेको दूरीलगायत आफ्नो यात्राहरू ट्याक गरेका थिए।

माछापुच्छ्रेको डीसीईओ बने अर्याल



काठमाडौं/मस - प्रसिद्ध राज अर्याल माछापुच्छ्रे बैंकको नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत पदमा बढुवा भएका छन्। बैंकको असार २७ गते बसेको सञ्चालक समिति बैठकले साउन १ गते लागू हुने गरी अर्याललाई डीसीईओ बनाएको हो। यसैगरी साउन १ देखि नै लागू हुने गरी सुभाष जमरकटेल बैंकको नायब महाप्रबन्धक (डीजीएम) पदमा बढुवा भएका छन्। काठमाडौं विश्वबिद्यालयबाट व्यापार प्रशासन संकायमा स्नातकोत्तर गरेका अर्यालसँग कर्जा, ट्रेजरी तथा क्रेडिटपोन्डेन्ट बैकिङ, शाखा सञ्चालन र लघुवित्त जस्ता विभिन्न बैकिङ क्षेत्रमा १६ वर्ष भन्दा बढीको अनुभव, ज्ञान र कौशल रहेको छ। अर्याल यसअघि सिभिल बैंक, सनराइज बैंक र नेपाल इन्भेस्टमेन्ट बैंकमा समेतमा रही विभिन्न पदमा कार्य अनुभवी रहेका छन्।

Advertisement for Amity Global Employment Services Pvt. Ltd. featuring recruitment details for Saudi Arabia and contact information.

Advertisement for Desert Landscape Co LLC featuring recruitment details for Dubai and contact information.

Advertisement for P.T. SWIFT HR MANAGEMENT PVT. LTD. featuring recruitment details for Abu Dhabi and contact information.

Advertisement for Seasonal Manpower Company Pvt. Ltd. featuring recruitment details for Cyprus and contact information.

Advertisement for Aslesha International Pvt. Ltd. featuring recruitment details for Oman and contact information.

Advertisement for Samridhha Human Resources Pvt. Ltd. featuring recruitment details for Kuwait and contact information.

